	HỢP TÁC VỚI VIỆT NAM



Công văn định hướng chuẩn bị phiên họp lần thứ 8 Ủy ban Hỗn hợp Thường trực thành lập theo Hiệp định Hợp tác ngày 26 tháng 9 năm 2002 giữa Chính phủ nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam và Cộng đồng nói tiếng Pháp của Bỉ, Vùng Wallonie và Ủy ban Cộng đồng tiếng Pháp Vùng Bruxelles – Thủ đô.

1. CƠ SỞ PHÁP LÝ HỢP TÁC SONG PHƯƠNG VIỆT NAM – WALLONIE – BRUXELLES
Ngày 23 tháng 9 năm 1993, Cộng đồng nói tiếng Pháp của Bỉ đã ký thỏa thuận hợp tác đầu tiên với Việt Nam trong khuôn khổ Hiệp định hợp tác văn hóa.  Từ năm 1998, Vùng Wallonie và Ủy ban Cộng đồng tiếng Pháp Vùng Bruxelles – Thủ đô cũng đã thiết lập quan hệ hợp tác với Việt Nam. Ngày 26 tháng 9 năm 2002, việc kí kết Hiệp định khung Hợp tác tại Bruxelles, giữa Chính phủ nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam và Cộng đồng nói tiếng Pháp của Bỉ, Vùng Wallonie và Ủy ban Cộng đồng tiếng Pháp Vùng Bruxelles – Thủ đô, đã cho phép chính thức hóa mối quan hệ hợp tác nói trên của các bên.
2. BIÊN BẢN GHI NHỚ CUỘC HỌP TẠI BỘ KẾ HOẠCH VÀ ĐẦU TƯ
Ngày 11 tháng 11 năm 2011, cuộc họp đánh giá chương trình hợp tác giai đoạn 2010-2012 giữa Wallonie – Bruxelles và Việt Nam đã diễn ra tại trụ sở của Bộ Kế hoạch và Đầu tư (BKH&ĐT), với sự tham dự của đại diện các đối tác Việt Nam và đại diện Wallonie - Bruxelles tham gia chương trình hợp tác giai đoạn này.  Cùng ngày, cuộc họp tổng kết giữa lãnh đạo phía Wallonie – Bruxelles và Bộ Kế hoạch và Đầu tư cũng đã diễn ra tại trụ sở của Bộ.
Hai cuộc họp được tổ chức nhằm đánh giá chương trình hợp tác giai đoạn 2010-2012 và chuẩn bị Ủy ban Hỗn hợp Thường trực lần tới với chương trình hợp tác giai đoạn 2013-2015.

Hai bên bày tỏ sự hài lòng về kết quả thực hiện các dự án của Chương trình hợp tác hiện nay và lợi ích mang lại cho các bên. Hai bên cũng nhấn mạnh sự hợp tác tốt đẹp trong suốt quá trình thực hiện các dự án.

Liên quan tới chương trình hợp tác giai đoạn 2013 – 2015, hai bên cùng nhất trí Ủy ban Hỗn hợp Thường trực sẽ diễn ra vào tháng 11 năm 2012, cùng thời điểm với Những ngày Văn hóa Việt Nam năm 2012 tại Bruxelles và Vùng Wallonie.  Cụ thể ngày họp là ngày 12, 13 và 14 tháng 11 năm 2012.  

Phía Wallonie-Bruxelles sẽ chịu trách nhiệm gửi công văn định hướng hợp tác (vào giữa tháng 4/2012) và Bản dự thảo đầu tiên đề xuất các dự án (vào cuối tháng 9/2012).

3. ĐỊNH HƯỚNG VÀ LĨNH VỰC HỢP TÁC ƯU TIÊN CHƯƠNG TRÌNH HỢP TÁC GIAI ĐOẠN 2013-2015 
A. Lĩnh vực hợp tác ưu tiên
- Giáo dục đại học, nghiên cứu và đổi mới, đặc biệt (nhưng không giới hạn) trong các lĩnh vực được hai bên coi là ưu tiên.  Đối với Vùng Wallonie, 6 lĩnh vực thế mạnh cạnh tranh là khoa học đời sống, nông lương, cơ khí, vận tải-hậu cần, hàng không-vũ trụ, môi trường và công nghiệp «xanh», những lĩnh vực này cũng phù hợp với các ưu tiên của phía Việt Nam.

- Văn hóa, đa dạng Văn hóa và Pháp ngữ.

- Đào tạo Nghề Kỹ thuật theo năng lực.

B. Định hướng ưu tiên
- Phát triển bền vững
- Tăng cường năng lực chuyên môn của cán bộ Việt Nam 
- Bình đẳng giới 
- Tăng cường thể chế 
Hai bên cũng thống nhất về các nguyên tắc sau: 

· Tích cực khuyến khích phía Việt Nam đóng góp tài chính cho các dự án. 

· Ngân sách đã duyệt nhưng chưa được sử dụng trong một số dự án có thể được chuyển đổi để tái sử dụng cho các dự án khác trong cùng năm tài khóa. Việc chuyển đổi ngân sách sẽ được Bộ Kế hoạch và Đầu tư và Phái đoàn Wallonie - Bruxelles tại Hà Nội thỏa thuận và thông qua. 
· Chương trình đào tạo đại học tại Wallonie-Bruxelles sẽ được quảng bá mạnh mẽ.

· Các dự án được lựa chọn nhìn chung sẽ được triển khai trên tinh thần hợp tác đối tác, đôi bên cùng có lợi.

4. KẾ HOẠCH CHUẨN BỊ PHIÊN HỌP THỨ 8 ỦY BAN HỖN HỢP THƯỜNG TRỰC (2013-2015)
16/05/2012
Gửi thư mời đề xuất dự án.  Các đề xuất dự án phải nộp cho Bộ Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 16/07/2012

16/07/2012  
Phái đoàn Wallonie – Bruxelles tiếp nhận đề xuất dự án của đối tác Việt Nam – Phái đoàn gửi qua túi thư ngoại giao tới Cơ quan Hợp tác Quốc tế Wallonie – Bruxelles (WBI)
30/07/2012
WBI nhận đề xuất dự án của đối tác Việt Nam (và của đối tác Bỉ)
30/07/2012
Gửi các dự án cho các Ủy ban Khoa học Kĩ thuật để xin ý kiến chuyên môn
30/09/2012
Gửi bản Dự thảo đề xuất các dự án tới phía Việt Nam để xin ý kiến (và các Văn phòng Bộ trưởng của Wallonie – Bruxelles để xin ý kiến)

15/10/2012
Tiếp nhận ý kiến của phía Việt Nam và  các Văn phòng Bộ trưởng của Wallonie – Bruxelles
12-14/11/2012
 Phiên họp lần thứ 8 Ủy ban Hỗn hợp Thường trực tại Bruxelles
