	COOPERATION AVEC LE VIETNAM




Note d’orientation préparatoire à la 8ème session de la Commission mixte permanente instituée par l’Accord-cadre signé le 26 septembre 2002 entre, d’une part, la Communauté française de Belgique, la Région wallonne et la Commission communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale et, d’autre part, le Gouvernement de la République Socialiste du Vietnam.

1.
BASE JURIDIQUE DE NOTRE COOPERATION

Accord-cadre de coopération conclu entre, d’une part, la Communauté française de Belgique, la Région wallonne et la Commission communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale et, d’autre part, la République socialiste du Vietnam, signé le 26 septembre 2002 à Bruxelles,  il a officialisé une coopération déjà existante avec la Région wallonne et la Commission communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale inscrite dans le cadre de l’Accord culturel signé entre la seule Communauté française et le Vietnam le 23 septembre 1993.
2. MEMORANDUM DE LA REUNION AU MINISTERE DU PLAN ET DE L’INVESTISSEMENT
Le 11 novembre 2011 a eu lieu au Ministère du Plan et de l’Investissement (MPI) la réunion d’évaluation du programme de travail 2010-2012 entre Wallonie-Bruxelles et le Vietnam qui a réuni l’ensemble des représentants des partenaires vietnamiens de ce programme ainsi que les représentants de Wallonie-Bruxelles.  Suite à cela, les représentants de Wallonie – Bruxelles et du MPI se sont réuni le même jour.
Ces réunions sont tenus dans le double objectif de faire l’évaluation du programme de travail 2010-2012 et de préparer la prochaine Commission Mixte qui décidera du programme de travail pour les années 2013-2015.

Les deux parties ont convenu que l’évaluation de la Commission Mixte Permanente (CMP) actuelle est extrêmement satisfaisante, et que les projets se déroulent au bénéfice de toutes les parties. Les deux parties ont mis l’accent sur l’excellent esprit qui anime l’ensemble de ces projets de coopération. 

Concernant le programme 2013-2015, il a été convenu que la prochaine CMP se tiendra en même temps que les Journées culturelles vietnamiennes à Bruxelles et en Wallonie, édition 2012, en novembre à Bruxelles.  Les dates du 12 au 14 novembre ont par la suite été précisées.
La partie Wallonie-Bruxelles enverra une proposition de note d’orientation (mi-avril) et se chargera de la première version du cahier de propositions (fin septembre).

3. PERSPECTIVES ET PRIORITES POUR LE PROCHAIN PROGRAMME DE TRAVAIL 2013-2015
A. Axes prioritaires

- Enseignement supérieur, recherche et innovation, plus particulièrement (mais non exclusivement) dans les domaines considérés comme prioritaires par les deux partenaires, et notamment, pour la partie Région wallonne, les six pôles de compétitivité suivants : sciences du vivant, agroalimentaire, ingénierie mécanique, transport-logistique, aéronautique-spatial, environnement et industries « vertes », lesquels sont également des priorités pour la partie vietnamienne.

- La Culture, la diversité culturelle et la Francophonie.

- La formation technique et professionnelle, axée sur l’approche par compétences.

B. Priorités transversales

- Le développement durable

- Le renforcement des qualifications des ressources humaines

- L’égalité des Genres 

- Le renforcement institutionnel

Les deux parties se sont également entendues sur les principes suivants :
· La participation vietnamienne à des formes de co-financement des projets sera fortement encouragée.

· Les budgets non utilisés dans certains projets pourront être réaffectés à d’autres projets dans le cours de l’année. La réaffectation budgétaire sera approuvée entre le Ministère du Plan et de l'Investissement et la Délégation Wallonie - Bruxelles à Hanoi

· La promotion de l’enseignement supérieur en Wallonie-Bruxelles sera développée.

· De manière générale, les projets retenus se développeront dans un esprit de partenariat, au bénéfice des deux parties.

4. CALENDRIER ADAPTE DE LA PREPARATION DE LA CMP 8 (2013-2015) 

16/05/2012
Envoi des lettres d’appel à projets. Ceux-ci doivent  parvenir à MPI pour le 16/07/2012

16/07/2012  
Réception des propositions de projets à Hanoi – envoi par la valise à WBI

30/07/2012
Réception à WBI des projets proposés par les partenaires vietnamiens

30/07/2012
Envoi des projets aux Commissions techniques pour avis.

30/09/2012
Envoi du cahier de propositions à la Partie vietnamienne pour avis (et aux Cabinets ministériaux de Wallonie – Bruxelles pour avis)

15/10/2012
Réception des avis de la Partie vietnamienne et de Wallonie – Bruxelles

12-14/11/2012
Tenue de la 8ème session de la Commission Mixte Permanente à Bruxelles

