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Vietnam / Wallonie – Bruxelles (2013-2015)

Nréf : DWBH/FP/vtd/V069/2012


Hanoi, le 16 mai 2012
Objet : Lettre circulaire de la Délégation Wallonie – Bruxelles au Vietnam


Préparation de la 8ème Commission Mixte Vietnam/Wallonie – Bruxelles


Programme de coopération bilatérale 2013-2015
Madame, Monsieur,

Le 7ème programme de coopération entre la République Socialiste du Vietnam et Wallonie – Bruxelles (la Communauté française de Belgique, la Région Wallonne de Belgique, et la Commission communautaire francophone de la Région de Bruxelles – Capitale) prendra fin en décembre 2012.

Cette programmation s’inscrit dans le cadre de l’Accord de coopération signé en 2002 entre le Vietnam et les gouvernements des entités fédérées francophones belges susmentionnées.  Cet Accord succède au premier accord bilatéral signé en 1993.

Une nouvelle programmation de coopération triennale 2013-2015 est en cours de préparation en concertation étroite entre la Délégation Wallonie – Bruxelles (en ce compris l’APEFE – l’Association pour la Promotion de l’Education et de la Formation à l’Etranger), le Ministère du Plan et de l’Investissement et les autres ministères vietnamiens concernés.

Les projets vietnamiens et belges seront analysés et sélectionnés au cours des mois d’août et septembre prochains, conformément aux thématiques prioritaires, aux objectifs et critères de sélection établis.

La programmation de coopération 2013-2015 avec le Vietnam sera adoptée par la 8ème Commission mixte bilatérale qui aura lieu à Bruxelles en novembre prochain.

1. Caractéristiques de la coopération Wallonie – Bruxelles avec le Vietnam

A. Priorités transversales

- Le développement durable

- Le renforcement des qualifications des ressources humaines

- L’égalité des Genres 

- Le renforcement institutionnel

B. Axes prioritaires

- Enseignement supérieur, recherche et innovation, plus particulièrement (mais non exclusivement) dans les domaines considérés comme prioritaires par les deux partenaires, et notamment, pour la partie Région wallonne, les six pôles de compétitivité suivants : sciences du vivant, agroalimentaire, ingénierie mécanique, transport-logistique, aéronautique-spatial, environnement et industries « vertes », lesquels sont également des priorités pour la partie vietnamienne.

- La Culture, la diversité culturelle et la Francophonie.

- La formation technique et professionnelle, axée sur l’approche par compétences.

Les projets de la programmation 2013 – 2015 devront répondre au mieux aux objectifs définis par les deux Gouvernements.

2/ Modes d’intervention

La coopération bilatérale avec le Vietnam porte essentiellement sur l’enseignement, la coopération universitaire et la formation technique et professionnelle par les modes d’intervention suivants :

· missions d’enseignement ;
· l’octroi de bourses d’études de niveaux maîtrise et doctorat en lien avec un projet de coopération universitaire bilatéral ;
· bourses de recherche de formation et de stage de courte durée ; 

· missions de formation et d’expertise ;
La coopération bilatérale développée par Wallonie – Bruxelles ne comprend pas :

· le financement d’infrastructures, d’équipements

· l’appui budgétaire 

3/ Remarques
A) Les synergies avec les opérateurs concernés par les mêmes thématiques seront recherchées de manière à maximiser le rapport coût/efficacité.
B) La sélection des projets tiendra également compte d’opportunités de collaborations offertes sur un même secteur et objectif avec d’autres partenaires éventuels (programmes de  l’Union européenne, agences des Nations Unies, OIF, AUF, coopérations bilatérales, ONG, universités étrangères et vietnamiennes).
C) La participation vietnamienne à des formes de co-financement des projets sera fortement encouragée, en particulier en ce qui concerne l’accueil des experts belges ainsi que la prise en charge des billets d’avion des partenaires vietnamiens se rendant en Belgique pour des bourses ou des séjours de travail.
D) Une approche « programme » orientée vers les résultats à atteindre en 2015 plutôt que vers des activités à réaliser sera favorisée.

4/ Délais et Procédure officielle d’introduction du dossier
4.1/
Ministère du Plan et de l’Investissement du Vietnam avant le 16/7/2012

Les partenaires sont invités à introduire les dossiers originaux de projets au ministère de tutelle de l’institution afin que celui – ci se coordonne au mieux avec : 

Ministère du Plan et de l’Investissement (chargé de la gestion de la coopération entre le Vietnam et Wallonie – Bruxelles)

Département des Relations économiques extérieures

6B Hoang Dieu, Hanoi

Tél : 08.04.35.05 – Fax : (04)37.33.05.36

4.2/
Délégation Wallonie – Bruxelles au Vietnam avant le 16/7/2012

Les partenaires sont invités à introduire une copie les dossiers de projets en langue française de préférence, par défaut en vietnamien, par voie électronique (duongwb@walbruvietnam.org) et par courriers.  

Tout document annexe pourra être communiqué en français, en vietnamien, ou éventuellement en anglais.

Les formulaires d’introduction d’un nouveau projet sont disponibles sous forme électronique, sur simple demande auprès de la Délégation Wallonie – Bruxelles.

Toute information complémentaire sur l’introduction de nouveau projet pourra être obtenue auprès de Mmes Duong ou Oanh (Tél : 04.38.31.52.40 - 04.38.31.52.41 ; Fax : 04.38.31.52.42 ; Courriels : duongwb@walbruvietnam.org et oanhwb@walbruvietnam.org).
4.3/
Wallonie – Bruxelles International (WBI)
Du côté de Wallonie – Bruxelles, les partenaires de Wallonie – Bruxelles sont invités à introduire également les dossiers des projets de coopération avec leurs partenaires vietnamiens à :
Madame SOLANGE DE HARLEZ - Chef du Pupitre VIETNAM - ASIE
Wallonie – Bruxelles International (WBI)
2, place Sainctelette - 1080 Bruxelles - Belgique
Tél : 00.32.2.421.86.66 - Fax :00.32.2.421.87.63
Courriel : s.deharlez@wbi.be - Site http:// www.wbi.be   

Je vous remercie pour votre bonne collaboration et vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’assurance de ma considération très distinguée.






Franck PEZZA
 





Délégué Wallonie – Bruxelles au Vietnam

