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1.Một số dự án đã thực hiện cấp khoa: 

Thời gian vừa qua khoa Lâm nghiệp đã thực hiện một số dự án, chương trình (projects, programs) hợp tác quốc tế. Trong số đó có thể kể ra các dự án dài thời gian, có tác động làm thay đổi năng lực đội ngũ các bộ giảng dạy: dự án hỗ trợ lâm nghiệp xã hội (SFSP), dự án mạng lưới đào tạo giáo dục nông lâm kết hợp (SEANAFE), dự án hỗ trợ nghiên cứu lâm nghiệp (TREELINK).

Dứ án SFSP hỗ trợ trên ba mặt hoạt động: tạo kiến thức (GoK), phát triển nguồn nhân lực (HRD), và trao đổi thông tin (IE) cho 7 đối tác trong đó 5 đối tác là các khoa lâm nghiệp của các trường có đào tạo sinh viên lâm nghiệp trên cả nước và 1 viện nghiên cứu cùng 1 Trung tâm khuyến nông thuộc Sở NN&PTNT.

Dự án mạng lưới đào tạo giáo dục nông lâm kết hợp (SEANAFE) hỗ trợ các khoa có đào tạo sinh viên lâm nghiệp, một viện, một số trường trung cấp, trường dạy nghề  lâm nghiệp và một số trạm khuyến nông về cả nghiên cứu và phát triển chương trình đào tạo nông lâm kết hợp.

Dự án hỗ trợ nghiên cứu lâm nghiệp (TREELINK) chủ yếu hỗ trợ tập huấn và phương pháp nghiên cứu cho các cán bộ giảng dạy và các nghiên cứu viên trẻ của Khoa Lâm nghiệp và Viện nghiên cứu Lâm nghiệp. (Còn một số dự án khác mà cán bộ của khoa thực hiện chưa được nêu hết ra ở đây)
Hai dự án đã kết thúc, đã được đánh giá hoàn thành tốt mục tiêu dự án về các mặt hoạt động cũng như tài chánh (đánh giá nội bộ và đánh giá ngoài độc lập). Dự án SEANAFE còn đang hoạt động. Mỗi dự án có đặc thù riêng song  việc thực hiện các dự án cấp khoa này trong khoảng thời gian tương đối dài (hơn 10 năm) chúng tôi có thể rút ra một số bài học dưới đây.

2.Một số bài học kinh nghiệm về thực hiện dự án (cấp khoa):

Thứ nhất: cần phải huy động được lực lượng cán bộ, giáo viên toàn khoa tham gia vào từng phần việc phù hợp năng lực của từng người. Tất cả các nhiệm vụ cần được làm rõ và  thông báo công khai các mục tiêu hoạt động trước khi tham gia cho toàn bộ cán bộ, giáo viên trong khoa hàng tháng hàng quý, làm sao cho mọi người thực sự coi đó là các dự án chung của khoa chứ không phải của một nhóm nào ( trường hợp phân bì, nhóm nhỏ rất dễ xảy ra!).
Thứ hai: Xây dựng nhóm nòng cốt và các nhóm chuyên đề. Chọn lọc những người có khả năng về từng mặt , phù hợp với các hoạt động theo mục tiêu dự án để thành lập nhóm nòng cốt. Nhóm này là chủ lực thực hiện các hoạt động mục tiêu, tuy nhiên để không ảnh hưởng nhiều đến công tác, kế hoạch giảng dạy bố trí nhiều nhất là 1/3 số thời gian của họ dành cho dự án. Trong nhóm nòng cốt có thể chia ra các nhóm nhỏ để thực hiện các nhiệm vụ chuyên sâu, có thể gọi là các nhóm chuyên đề. Khi lập kế hoạch, các nhóm chuyên đề liên quan sẽ biết trước được thời gian phải dành cho các hoạt động dự án, họ chủ động được thời gian của họ, tránh được những “sự quá tải” nguy cơ làm chậm kế hoạch chung.
Thứ ba: Lập kế hoạch và cam kết thực hiện kế hoạch. Kế hoạch phải được lập chi tiết. Khi lập kế hoạch dự án cần xem xét phối hợp với kế hoạch giảng dạy để tránh bị chồng chéo. Như vậy lãnh đạo khoa phụ trách đào tạo phải được tham gia lập kế hoạch của dự án. Kế hoạch được lập theo năm, quý và tháng phù hợp với kế hoạch hoạt động của khoa. Có xem xét điều chỉnh hàng quý, tuy nhiên khi lập kế hoạch “có sự tham gia” như thế này thì sẽ ít phải điều chỉnh kế hoạch. 
Thứ tư: Việc thực hiện các dự án chính là quá trình học. Một trong những việc học là làm sao “tài liệu hóa các kết quả và các báo cáo” đúng thời gian. Các báo cáo hàng tháng, hàng quý, hàng năm cần được thực hiện nghiêm túc. Cần có thể cử một nhóm chuyên sửa và biên tập các báo cáo sao cho đúng thời gian, đúng quy định về nội dung và hình thức. Các báo cáo này ngoài các bản gửi đi các địa chỉ theo đúng quy định còn để lưu lại khoa ít nhất là một bản như là tài liệu học tập.
Thứ năm: Chi tiêu đúng theo cam kết. Đây là những quy định về tài chánh phải thực hiện nghiêm chỉnh theo đúng quy định của dự án, không lấy khoản này làm việc khác . Nếu có những khoản phát sinh ngoài kế hoạch có thể phải chi thêm một số tiền đối ứng của khoa để bảo đảm kế hoạch công tác không vì những phát sinh đó mà bị ảnh hưởng tiến độ. Điều này có thể thực hiện nếu lãnh đạo khoa ủng hộ.
Thứ sáu: Rút kinh nghiệm, phản hồi và nhận phản hồi sau mỗi giai đoạn, việc thành công cũng như thất bại, phản hồi từ nhiều phía , nhiều nhóm liên quan. Làm dự án quốc tế thông thường là làm việc với nhiều nhóm: quan chức chính phủ, địa phương, người dân, các chuyên gia, các tư vấn nước ngoài và Việt Nam, các nhân viên dự án…Rút kinh nghiệm , góp ý để các nhóm hoàn thiện hơn hoặc cải thiện việc làm trong thời gian sau là rất quan trọng, vì vậy nên xây dựng một cơ chế phản hồi 6 tháng hoặc 1 năm làm việc với tinh thần chung  được thống nhất trước là các nhóm phản hồi thật thẳng thắn, mạnh dạn, cầu thị, xây dựng…
3.Một số kinh nghiệm về tư vấn:

Trong thời gian qua, chúng tôi đã cung cấp các dịch vụ về các tập huấn về phát triển chương trình đào tạo, xây dựng chiến lược đào tạo, phương pháp giảng dạy lấy học viên làm trung tâm, kỹ năng thúc đẩy quá trình hội thảo, họp và hội nghị, đánh giá tác động dự án…và một số dịch vụ liên quan đến chuyên môn khác. Chúng tôi gọi các công việc riêng lẻ ngắn hạn cho các dự án hợp tác quốc tế qua  ký kết các hợp đồng là dịch vụ tư vấn và người làm việc đó là các tư vấn viên hoặc nhóm tư vấn. Để trở thành người tư vấn tất nhiên đầu tiên phải có năng lực tư vấn về vấn đề theo yêu cầu của người đặt hàng. Ở đây chúng tôi muốn nói về mặt khác: thái độ của người tư vấn khi tham gia hợp đồng tư vấn.
-Mềm dẻo khi đấu thầu (bidding): Trước khi nhận tư vấn về vấn đề gì đó người đặt hàng và nhà cung cấp dịch vụ (tư vấn) phải trao đổi thỏa thuận tất cả các điều kiện trong hợp đồng từ mục tiêu, kết quả mong đợi đến mặt tài chánh. Chúng tôi cho rằng quá trình tư vấn cũng là quá trình học tập và trưởng thành (học từ các nhóm tham gia dự án) nên những yếu tố về các điều kiện ăn ở, tài chính, đi lại nếu có thể nên thương thảo mềm dẻo và linh hoạt, không nên quá cứng nhắc về các điều kiện này.

-Thực hiện đúng thời gian và nội dung đã ký kết: Khi đã đồng ý ký kết thỏa thuận tư vấn thì phải ưu tiên cho khâu kế hoạch thực hiện nó cả về chất lượng, số lượng và thời gian. Tránh đưa ra những lời xin lỗi vì quá bận. Muốn vậy khi lập kế hoạch phải lường trước các công việc, phối hợp với kế hoạch hoạt động của cơ quan (Trường, khoa..) để xác định các thứ tự ưu tiên. 
-Cung cấp nhiều hơn một chút theo yêu cầu hợp đồng: nhiều hơn số lượng báo cáo cần thiết, sớm hơn về thời gian một chút, ít hơn về chi phí một chút, chất lượng hơn về nội dung. Thông thường chỉ cần hoàn thành các công việc theo đúng hợp đồng. Để có cơ hội không chỉ một lần, không chỉ một dự án thì phải làm sao cho công việc hoàn thành hơn cả mong đợi (đến sớm hơn một buổi, chuẩn bị kỹ hơn yêu cầu, làm cho đối tác hài lòng về chất lượng…). Điều này giúp cho dễ có khả năng lan tỏa dịch vụ do được “truyền miệng”.
-Đảm bảo càng ngày càng nâng cao chất lượng qua rút kinh nghiêm và  nhận phản hồi. Ưu tiên số một cho chất lượng dịch vụ đó. Có thể rút bớt số lượng để tăng chất lượng. Tạo đặc thù riêng cho dịch vụ đó. Làm như vậy dịch vụ của mình trở nên “có chất lượng” nổi trội, khả năng lan rộng và ký kết thêm được các hợp đồng khác sẽ cao hơn.
-Cuối cùng là, nếu có thể nên xây dựng trong khoa, thậm chí liên khoa, liên trường một nhóm tư vấn có cùng cách tiếp cận, cùng một số kỹ năng truyền thông (sử dụng các công cụ) để có thể tham gia vào công tác đấu thầu, lập và triển khai công tác tư vấn.

Trên đây là một vài ý kiến tham gia về HTQT từ những kinh nghiệm cá nhân và nhóm chúng tôi xin được chia sẻ cùng quý đại biểu. Xin chân thành cám ơn.
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